

Více než 4,5 milionu lidí zabitých ve válkách po 11. září

volnyblog.news/vice-nez-45-milionu-lidi-zabitych-ve-valkach-po-11-zari

Jana Hrušková

17. května 2023



Celý článek si můžete poslechnout v audio verzi [ZDE](#):

17.5.2023

Legislativa o bianko šeku podepsaná v roce 2001 umožnila Pentagonu zahájit více než 40 vojenských intervencí v nejméně 22 zemích bez souhlasu Kongresu.

17.5.2023 Podle News Desk

Nová studie z projektu Costs of War na Watsonově institutu Brownovy univerzity odhaduje, že více než 4,5 milionu lidí zemřelo v důsledku válek, které zahájil západ po útocích z 11. září 2001. Válečné ničení ekonomik, veřejných služeb, infrastruktury a životního prostředí vede k úmrtím, ke kterým dochází dlouho poté, co spadly bomby a jejichž rozsah se postupem času zvětšuje. Tato zpráva shrnuje nejnovější výzkumy k prozkoumání kauzálních cest, které vedly k odhadovaným 3,6–3,7 milionům nepřímých úmrtí v oblastech po válce po 11. září, včetně Afghánistánu, Pákistánu, Iráku, Sýrie a Jemenu. Celkový počet obětí v těchto válečných zónách by mohl být nejméně 4,5–4,6 milionu a stále se počítá, i když přesné číslo úmrtnosti zůstává neznámé. Někteří lidé byli zabití v bojích, ale mnohem více, zejména dětí, bylo zabito v důsledku dozvuku války, jako je šíření nemocí.

Studie odhaduje, že 906 000 až 937 000 lidí bylo zabito v přímém důsledku válek v Afghánistánu, Iráku, Pákistánu, Sýrii, Jemenu, Libyi a Somálsku.

„Tyto země zažily nejnásilnější války, do kterých se americká vláda zapojila ve jménu protiterorismu od roku 2001,“ zdůrazňuje zpráva.

Navíc se odhaduje, že 3,6 milionu lidí zemřelo nepřímo na následky západních válek, včetně ekonomického kolapsu, nedostatku potravin, ničení veřejných zdravotnických zařízení, kontaminace životního prostředí a opakujícího se násilí.

Vědci však dále zdůrazňují, že „skutečné dopady [války] jsou tak rozsáhlé a složité, že jsou nekvantifikovatelné, a proto [zpráva] negeneruje přesné číslo úmrtnosti, ale poskytuje přiměřený a konzervativní odhad.

Studie také poukazuje na další faktory, které zhoršují krizi ve válkou zničených zemích, včetně „přírodních katastrof, klimatického chaosu a nuceného vysídlování“.

Zdůrazňuje také, že ženy a děti jsou nejzranitelnější vůči účinkům války, přičemž výzkumníci vypočítali, že více než 7,6 milionu dětí mladších pěti let trpí akutní podvýživou v Afghánistánu, Iráku, Sýrii, Jemenu a Somálsku.

„Války po 11. září proběhly v zemích, jejichž populace je převážně černošská a hnědá, a jsou často vedeny zeměmi s historií bílé nadřazenosti a islamofobie,“ dodává zpráva.

Spolurežisérka Costs of War a autorka zprávy Stephanie Savell ve svém prohlášení ze 16. května uvedla, že USA jsou odpovědné za nápravu škod způsobených jejich věčnými válkami.

„Vláda Spojených států, i když není za škody výhradně odpovědná, má významnou povinnost investovat do humanitární pomoci a obnovy v oblastech po 11. září 2009,“ řekl Savell a dodal, že

Washington „může udělat mnohem více, než je v současnosti. jednat na základě této odpovědnosti.“

Studie Costs of War přichází dva měsíce poté, co americký Senát drtivou většinou hlasoval proti zrušení povolení z roku 2001 k použití vojenské síly (AUMF). Tento rozsáhlý zákon o bílém šeku podepsal bývalý prezident George W. Bush, aby se zaměřil na údajné pachatele útoků z 11. září.

Jen několik dní po neúspěšném pokusu o zrušení AUMF z roku 2001 americká Sněmovna reprezentantů zrušila rezoluci, která se snažila ukončit nezákonnou okupaci Sýrie americkou armádou.

Podle Kongresové výzkumné služby byl AUMF z roku 2001 použit k ospravedlnění více než 40 vojenských intervencí v nejméně 22 zemích bez souhlasu Kongresu.

V letech po útocích z 11. září schválil Kongres USA také takzvané „orgány pro bezpečnostní spolupráci“ (SCA), které umožnily Pentagonu tajně rozmístit jednotky a vést tajné války v desítkách zemí po celém světě.

Podle zprávy vydané loni v listopadu Brennanovým centrem pro spravedlnost New York University School of Law, SCA umožňuje Pentagonu „cvičit a vybavovat zahraniční síly kdekoli na světě“ a „poskytovat podporu zahraničním silám, polovojenským a soukromým jednotlivci, kteří zase podporují americké protiteroristické operace“, s limitem výdajů 100 000 000 USD za fiskální rok.

„Výzkumníci a reportéři odhalili programy [SCA] nejen v Afghánistánu a Iráku, ale také v Kamerunu, Egyptě, Keni, Libanonu, Libyi, Mali, Mauretánii, Nigeru, Nigérii, Somálsku, Sýrii, Tunisku a Jemenu,“ uvedlo Brennan Center pro spravedlnost.

Christopher C. Miller, bývalý úřadující šéf Pentagonu, ve svých memoárech zveřejněných na začátku tohoto roku uvedl, že USA by se měly zodpovídat za neúspěšné války v Iráku a Afghánistánu.

„Americký vojensko-průmyslový komplex se rozrostl v monstrum s hlavou hydry, které nemá téměř žádnou kontrolu nad americkou válečnou mašinerií,“ píše Miller.

Koncem loňského roku Washington schválil rekordní rozpočet na obranu na rok 2023 ve výši 858 miliard dolarů , což je o 45 miliard dolarů více, než navrhuje prezident Joe Biden, a 80 miliard dolarů oproti loňskému rozpočtu.

Samotné navýšení je vyšší než celý vojenský rozpočet všech zemí na světě, s výjimkou Číny, jejíž výdaje na obranu v současnosti činí 293 miliard dolarů.

Ohromné výdaje Washingtonu na obranu přicházejí navzdory skutečnosti, že Pentagon nikdy neprošel finančním auditem a není schopen zaúčtovat biliony aktiv.

Podle Institutu pro politická studia zaplatil průměrný americký daňový poplatník v roce 2022 1 087 dolarů jen za dodavatele Pentagonu .

Americký senát odmítl nabídku na zrušení zákona o povolení války

Oprávnění k použití vojenské síly umožnilo americkým prezidentům ospravedlnit vojenské intervence v nejméně 22 zemích za poslední dvě desetiletí.

ZDROJ: <https://thecradle.co/article-view/22943>

